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                                                                                                        V Brně, 16. června 2025 

 

 

Vážená paní magistro Brožková, 

 

dne 29. 5. jsme na setkání ředitelů a vedoucích pracovníků ŠPZ obdrželi informaci, že NPI bude 

rozesílat dotazník z důvodu získání informací o práci ŠPZ. V rámci diskuse bylo uvedeno, že 

jedním z důvodů, proč bude dotazník zaslán, je i to, že pracovníci NPI nemají možnost 

nahlédnout do nedávno realizovaného dotazníkového šetření ČŠI pro MŠMT. 

 

Dotazník jsme obdrželi e-mailem 10. června s termínem k vyplnění do 20. června.  

V průvodním popisu mailu píšete: „Cílem dotazníku je získat Vaši zpětnou vazbu, která je pro 

nás důležitá při zkvalitňování a zefektivňování vzájemné spolupráce, a zároveň nám pomůže 

naplnit úkoly vyplývající ze zadání MŠMT. Naší snahou je co nejlépe přizpůsobit činnost 

Oddělení poradenství Vašim potřebám, a to jak v oblasti metodické podpory a dalšího 

vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP), tak i v dalších oblastech společné spolupráce“. 

 

Po přečtení dotazníku a po diskusi členů APSPC si dovolujeme vyjádřit postoj Výkonného 

výboru APSPC k dotazníkovému šetření: 

 

1. Načasování dotazníkového šetření na polovinu června je přinejmenším nevhodné. V tomto 

období všichni pracovníci finišují s dokončováním zpráv a doporučení, aby byly na září 

školy připraveny. Jakákoli další práce, která nesouvisí s uvedenými činnostmi je pro terén 

zatěžující. 

2. Rozsah dotazníku předčil naše očekávání. Obsahuje 137 položek a 98 stran po vytištění, 

které je u pracovišť s více pracovníky, případně s detašovanými pracovišti nezbytné, tak 

aby se pro objektivitu vyplnění mohli účastnit všichni pracovníci. 

3. Z dotazníku není jasné, zda u uvedených diagnostických nástrojů má jít o pravidelné 

využívání, nebo jsou myšleny i nástroje, které pracovník využije v ojedinělých případech. 

V tomto bodě je zpochybněna objektivita vyplnění. Co z uvedených dat bude vyplývat? 

4. Proč je dotazník tak široce zaměřen na diagnostické nástroje. Toto zjišťování proběhlo již 

několikrát v minulých letech. Výsledky nám nebyly sděleny, takže nevíme, k čemu 

zjišťování vedlo. 

5. V dotazníku postrádáme řadu otázek zaměřených na praktické fungování poradenského 

systému. Opakovaně mluvíme o přetížení pracovníků, o tvorbě standardů, počtu klientů na 

pracovníka apod.  

 

Víme, že někteří pracovníci SPC již dotazník vyplnili a odeslali. Z diskuse vyplynulo, že jejich 

vyplnění a náhled na dotazník byl různý (formální, rychle vyplněný, vyplněný jedním 

pracovníkem za ostatní apod.). Proto lze očekávat, že získaná data nebudou dostatečně validní. 

Pokud budou takto získaná data využita k nějakým dalším krokům spojeným s tvorbou 

doporučení pro práci poradenských pracovníků, pak tato doporučení nebudou odpovídat 

potřebám terénu. 
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Pokud je ze strany NPI zájem zlepšit naši vzájemnou komunikaci, podporu a metodické vedení, 

navrhujeme společné setkání zástupců naší asociace a asociace pracovníků PPP (víme, že i oni 

se vyjádřili k dotazníkovému šetření) a domluvu na dalším postupu. 

 

Věříme, že dotazníkové šetření bude přehodnoceno a naše vzájemná spolupráce i vynaložené 

úsilí povede k aktivnímu řešení problémů poradenské praxe. 

 

S pozdravem  

 

Mgr. Z. Žampachová 

předsedkyně APSPC 


